



# 张灯结彩过十五 欢天喜地庆元宵

## 我区多街道社区开展丰富多彩的元宵节活动,营造浓厚节日氛围

芝罘融媒记者 王睿 高洁 秀杰 通讯员 李梓平 李怡欣 张倩 刘一鸣 李建祺 摄影报道

为弘扬中华民族传统节日,展现我区居民奋发向上的精神风貌,丰富社区居民群众节日文化生活,近日,我区多街道社区组织开展多种多样的元宵节活动,体验传统文化的魅力,感受中华民族传统节日中折射出的浓郁文化气息。

### 你一言我一语,多彩灯谜闹“元宵”

友谊街社区新时代文明实践站举办“我们的节日—元宵”喜乐灯谜会活动。谜面有大家喜闻乐见的字谜、成语谜等。红绳上悬挂着一条条谜面,不时被自信的猜谜者扯下前往兑奖区核对谜底,答对的猜谜者欢呼雀跃地领取小礼品。

奎荫社区举办“快乐猜灯谜 欢乐过大节”元宵节猜灯谜活动。社

区工作人员将准备好的谜语放在大屏幕上,大家你一言、我一语地互相提示和讨论,猜对答案的居民们欢欢喜喜地领取一份小礼品,现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的气氛。

新桥东社区新时代文明实践站举办“我们的节日—红色精神我传承,欢欢喜喜闹元宵”元宵节主题活动。活动当天,沁心苑主题微

公园挂满火红的灯笼,猜灯谜开始之前,大家来到“共进长廊”,在志愿者的讲解下共同学习传承红色精神。随后,大家一起回到挂满灯笼、灯谜的小公园,进入欢乐喜庆的猜灯谜环节。

龙海苑社区新时代文明实践站联合齐丰银行、山东诚辉物业举办“欢乐庆元宵,‘兔’个好彩头”活

动。活动现场,装扮的灯笼格外喜庆,精心准备的百余条灯谜内容涵盖了成语、俗语、社会主义核心价值观等各种类型,集知识性、趣味性为一体,而且每个灯谜都设置了汤圆、牙膏、香皂、洗衣液等充满福气的“好彩头”。居民们三五成群聚集在一条条灯谜前,互相交流,现场欢声笑语,十分热闹。

### 包汤圆做花灯,多样活动庆“元宵”

新桥西社区开展“其乐融融包汤圆,温暖和谐一家亲”元宵节活动,吸引众多居民参加。揉面团、压面皮、包馅料、捏造型、团圆,分工明确,不一会儿饱满圆润的汤圆便包好了。现场的小朋友也积极参与,欢声笑语充盈着社区活动室。

德新社区党委举办以“我们的节日·元宵节”为主题的活动,邀请辖区内的大朋友和小朋友一起包

汤圆。活动中,社区工作人员拿出提前准备好的糯米面团、黑芝麻馅、花生馅等,并耐心细致地讲解包汤圆流程,小朋友们特别兴奋,他们做的汤圆有的是小兔子、有的是小熊猫等形状各异,以表达自己对传统元宵节的独特理解。

楚新社区新时代文明实践站联合辖区中学生开展“小小汤圆暖心田”元宵节活动。大家有说有笑地包汤圆,搓、捏、按、团,一块块白

白的糯米块在手中团成一个球,压成一个饼包上馅,做成诱人的汤圆。在大家的共同努力下汤圆逐渐成形。

楚毓社区携手烟台爱加倍社会工作服务中心开展“童心同乐迎元宵 巧制花灯送祝福”元宵节主题系列活动。老师为前来参加活动的小朋友们发放制作灯笼的材料,并讲解灯笼的制作步骤,家长和孩子们听完讲解后一起专心致志地做起灯

笼。不一会儿,一只只喜庆红火、精巧漂亮的灯笼闪亮登场,孩子们纷纷与自己制作的灯笼合影。

富甲社区组织辖区青少年开展“巧手做灯笼 欢喜闹元宵”主题活动。孩子们根据视频教程,小心翼翼地进行裁剪、折叠、粘贴,经过半个多小时的努力,一个个充满童趣灯笼闪亮登场。孩子们都特别开心,现场一片欢声笑语,洋溢着节日的欢乐气氛。

### 通伸街道 开展安全课堂培训

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张坤)为进一步做好春节假期过后安全生产管理工作,近日,通伸街道组织辖区重点企业主要负责人、安全管理人员围绕如何做好“开工第一课”培训开展安全课堂。

培训会上,强调新一年安全课堂持续开展的重要性,并且对如何开展好“开工第一课”培训进行讲解,切实做到教育培训抓早、抓细、抓实,坚决杜绝安全生产事故发生。新的一年,各企业主要负责人要持续做好安全管理工作,认真落实安全生产职责,强化风险辨识和隐患排查,组织开展好复产复工“开工第一课”的培训工作,严守安全生产底线,筑牢安全生产防线。培训会结束后,组织参会人员观看事故警示教育片,进一步提升企业主要负责人履行安全生产责任的主动性和积极性,确保企业安全生产顺利有序进行。

下一步,通伸街道将持续开展好辖区安全生产监管工作,多措并举提升企业主要负责人组织、参与、守护安全生产的动力和积极性,督促企业落实好主体责任,确保辖区安全生产持续稳定向好发展。

### 爱心人士为芝罘岛街道捐赠物资

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘一鸣)近日,芝罘岛街道辖区爱心人士史先生为温暖彩虹志愿服务队捐赠一批爱心物资,以实际行动支持志愿服务工作。

54岁的史先生是西安人,今年是在芝罘岛居住的第8个年头。“我在芝罘岛住了这么多年,经常看见志愿者穿梭在大街小巷送温暖、献爱心,这是我们全家人的一点点心意,送给有需要的困难家庭,以后我也要加入志愿服务队做公益。”史先生激动地和温暖彩虹志愿服务队负责人说。

芝罘岛街道新时代文明实践所的温暖彩虹志愿服务队自成立以来,得到来自社会各界爱心企业和爱心人士的踊跃支持,爱的暖流源源不断。下一步,芝罘岛街道新时代文明实践所将把社会各界捐赠的爱心物资送到辖区困难家庭手中,让“爱心之花”盛开在群众最需要的地方。

### 精彩文艺演出,欢歌笑语乐“元宵”

新海阳社区党委携手德耀烟台艺术联盟举办“欢欢喜喜闹元宵”文艺演出活动,用创意化的文娱形式来迎接元宵佳节,精彩的表演吸引社区居民纷纷聚集观看。舞蹈、独唱等表演节目陆续登台献艺,不时博得现场观众热烈的掌声。最后,笛子独奏《扬鞭催马送

粮忙》把演出活动推向高潮,整场文艺演出洋溢着庆元宵浓厚祥和的氛围。

东花园社区联手市慈善总会春蕾义工团组织开展以“文化进万家,欢乐闹元宵”为主题的文化汇演活动。市慈善总会春蕾义工团的表演者们为大家带来歌曲、戏

曲、舞蹈、朗诵等形式多样的表演节目,与辖区居民一起共同庆祝元宵佳节的到来,让辖区居民感受到传统文化的魅力。

北秀苑社区组织辖区红色党建联盟成员单位举办“欢聚元宵节,融融邻里情”活动。活动内容丰富,不仅包含传统的猜灯谜、品

汤圆等环节,同时邀请社区文艺团成员开展文艺演出。社区文艺团的成员们纷纷献上精彩的文艺演出,包括自创快板《幸福家园众人手》等节目,现场欢声笑语、热闹非凡。此外,夹弹珠、投壶等传统小游戏更是将活动推向高潮。

### 元宵节送关怀,走访慰问暖“元宵”

航院社区开展“欢度元宵庆团圆,爱心汤圆送上门”活动。社区网格员上门为独居、困难老人、环卫工人、残疾人等特殊群体送去节日问候和爱心汤圆,并细心询问他们的身体状况和生活需求,叮嘱老人注意取暖用气安全,让他们感受

到来自社区大家庭的温暖。

民生社区新时代文明实践站开展“暖心元宵节,社区送温暖”主题活动。工作人员向环卫工人发放汤圆,感谢他们辛勤的付出以及为辖区卫生清洁作出的积极贡献。接过汤圆的环卫工人满心欢

喜,露出灿烂的笑容,真切感受到来自社区的关心和温暖。

青华社区举办“‘红色’元宵飘书香,不忘初心庆团圆”主题活动,以走访慰问困难党员、为老党员上门“送学送爱”的方式,表达对老党员的感激之情和节日祝福。每到

### 读诗茗茶包汤圆,外国友人学“元宵”

芝罘岛街道西海岸社区邀请十余名来自不同国家的外国友人相聚在一起,共同庆祝元宵佳节。

活动一开始,市诗词学会会长汪冬霖给外国友人们讲述元宵节的历史和传统习俗,分享古代诗人词家描写元宵节的诗词,外国友人

们听得认真,不时讨论几句,用中文学念诗句。

体验包元宵环节,在面点师傅的带领下,外国友人戴上手套,试着揪一小块糯米面揉成一个小的圆团,然后捏成面皮、放入馅料……初始阶段大家摸不到要领,总是会出现面团太小、馅料太多、形

状不圆等问题,不时惹人发笑。

等待元宵煮好的间隙,汪冬霖邀请外国友人一起品茗学茶道,看着茶叶在透明的茶壶里翻滚,茶水颜色一点点变深,外国友人拿起手机拍下这治愈的一幕。茶香幽幽散发出来,填满了整个茶室,外国友人端起茶杯轻抿上一口便不由

得发出赞叹。

中国诗词文化让外国朋友们赞叹不已,清新醇香的热茶带来无限暖意,软糯香甜的元宵也让这些在异国他乡的人感受到了温暖,元宵节是中国的团圆节,他们虽不能与家人团圆,但社区给了他们家一般的体验。

### 大疃社区开展燃气安全检查

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 孙萍)为加强餐饮行业门店的燃气安全,确保辖区安全无隐患,近日,大疃社区组织网格员、安全员开展燃气安全检查。

社区工作人员仔细检查餐饮门店燃气用气安全情况,重点检查餐饮门店内燃气罐软管是否老化、油烟排放设施是否合规、用气场所通风是否良好、消防通道是否畅通、灭火器是否在有效期内等内容。检查人员针对检查中发现的安全隐患下达整改通知书,督促门店负责人现场立即整改,同时对商户反复宣传燃气安全知识,并在店内张贴宣传材料,叮嘱关店前一定要断电关气,切实提高安全防范意识。

此次燃气安全排查,让辖区餐饮商户更好地了解安全用气知识,进一步提高餐饮业主的安全用气意识,保障辖区居民的生命财产安全及燃气设施安全。